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5. Pfarrgemeinderatssitzung 

23. Oktober 2018 
 

Anwesend: Andrea Füsi, Maria Fritsche, Petar Ivandić, Sylvia Kahlil, Franz Mrazek, 

Michael Muth, Werner Turetschek, Roland Vavru, Peter Eckel, Erich Brinskelle 

Entschuldigt: Marina Schober 

Gäste: Nico Janjic, Lisa Feiner, Michaela Turetschek 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Eröffnung und Begrüßung 

Beschlussfähigkeit 

ja 

Protokollgenehmigung 

ja 

Allfälliges 

---- 

Familientrainer 

Familie Sedlacek bietet Seminare für Verheiratete Personen an. „Ehedinner“ 

Ablauf: 1. Candle light dinner (Gesprächsförderung), 2. Vortrag (Inhalte: 5 

Sprachen der Liebe: Kommunikation, Vergebung, Kindererziehung, Sexualität, 

Persönlichkeit), 3. Zeit als Ehepaar 

Ziel: Stärkung der Ehe 

Möglichkeit: Eheversprechen erneuern 

Kosten: freiwillige Spende 

Grundsätzlich würden sie auch einzelne Seminare anbieten 

 Ein weiteres Vortragsehepaar hat wegen Platz für Eheseminare 

angefragt 
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Pfarrverbandsangelegenheit 

Pfarren sind aufgefordert Apostelgeschichte weiter zu schreiben.  

 Aufmerksamkeit – Hinhören 

 Unterscheidung – Reden zur rechten Zeit 

 Hören auf die innere Stimme (Gottes Geist) 

45 Workshops wurden zu unterschiedlichen Themen angeboten. 

Workshop: Pfarre mit Visionen  

Pfarren sollen aktiv werden und selbst etwas bilden.  

Beim gegenständlichen Pfarrverband aus Niederösterreich/ Bzk. Korneuburg 

(5 Pfarren mit 5 Priestern) klappt die Zusammenarbeit sehr gut.  

Pfarrverband: jede Pfarre hat einen eigenen Pfarrgemeinderat und 

Vermögensverwaltungsrat. 

Pfarre neu: gemeinsamer Pfarrgemeinderat und Vermögensverwaltungsrat. 

Es muss weiterhin am Pfarrverband gearbeitet werden und beide andere 

Pfarren davon überzeugen, dass sie einen Visionsprozess starten. Noch ist Zeit 

zu gestalten, bevor wir gestaltet werden. 

Einladung an andere Pfarren: 28. November 2018 

Wichtig wäre, dass wir an dem Termin viele Vertreter (Pfarrgemeinderäte) der 

Pfarre sind, um gemeinsam zu überlegen wohin wir gemeinsam gehen wollen. 

Vermögensverwaltungsrat 

Bauliche Angelegenheiten: 

- Problematik : Keller schimmelt – Fenster wurden vergittert und können 

offen gehalten werden 

- Bühnenvorhang: elektrische Ausführung wurde bestellt (ca. 

5000€)Montage: 6. bis 7. November 

Kosten Renovierung: 2,4 Millionen €  

- von Bundesdenkmalamt +50.000 € 

- Defizit: 700 € bis 1.000 € können aus Ersparnissen bis Mitte April 

abgedeckt werden 

- Bauleiter: Es werden etwas über 2000 m² verbaut- daher wird die 

kalkulierte Berechnung stimmen 
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- Ab nächstem Jahr muss ein weiterer Kredit zurückgezahlt werden: ca. 

1.600 € monatlich 

- durchschnittliche Einnahmen bei Monatssammlungen: 550 € 

- Daueraufträge: monatlich 400 € 

Sichtbar machen der zurückgezahlten Schulden: Schuldenbarometer, um es 

optisch darzustellen – Idee wird vom Vermögensverwaltungsrat überdacht 

und besprochen. 

Kleine Bauvorhaben: 

- Mauerschaden über der Sakristei: 7.600 € 

- Wasserherstellung: 8.644 € 

Rückzahlungen sollen durch Veranstaltungen herein kommen. (Rhythm 

Children, Theatergruppen). 

Tag für die Pfarre: 10. November 

Nutzungsverträge für das Pfarrschlössl und für die Kirche: 

Werden von Stephan Leitner gestaltet. 

Berichte aus den Ausschüssen 

- Liturgieausschuss (Rorate mittwochs, Feste geplant, Liederbuch wird 

erstellt, Lektionare werden ersetzt, Laudes wird nicht mehr stattfinden) 

- Caritas/Verkündigung: Jugendgruppe will sich im Caritasheim 

engagieren, Verbindung zu der Jugend- und Firmgruppe, Leiterin vom 

Caritasheim wird die Jugendgruppe besuchen 

- Kinder: Stickerheft für Kinder (Innenleben der Kirche, Feste im 

Jahreskreis, Pfarrleben) 

- Jugend: Jugendmesse 24. November, Keller schimmelt – wird 

beobachtet ob es trockener wird, Jugendgruppe ist gewachsen, 

Basteln der Jugendgruppe kommt gut an 

- Öffentlichkeitsausschuss: Zugänge für die Homepage (Name, email, 

Berechtigungen) 

- Ausschusssitzungen ansetzen und aushängen um transparenter zu sein 

- Sicherheit: Pfarre ist offizielle Veranstaltungsstätte, Termin für Erste Hilfe 

Kurs wird gesucht 

Nächste Sitzung: 29. Jänner Roland Vavru und Peter Eckel bereiten die 

nächste Sitzung vor 

 


